

Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 34 Воскресенье, 22 Августа 1943 г. Цена 10 коп.

Запущенность в работе по подготовке кадров

В социалистическом обязательстве на второе полугодие принят пункт, — «Охватить производственно-техническим обучением через кружки техникума и курсы повышения квалификации рабочих не менее 400 человек.

Пункт в обязательстве записан, принят и наивно уже про него забыли, хотя забыть нельзя, т.к. принятое обязательство вывешено на видном месте. Время с момента принятия социалистического обязательства прошло много, больше месяца, а сдвигов никаких.

На вопрос начальнику отдела подготовки кадров т. Войткевич — как выполняете этот пункт? Она удивленно смотрит и говорит — «Я о этом ничего не знаю». В оправдание говорит о том, что она была больна и в течение 20 дней не находилась на работе, что ей одной очень тяжело и никто не поможет. Начальники цехов этой работой не хотят заниматься.

Все эти доводы возможно, правильны, но беда в том, что т. Войткевич будучи уже на работе, не могла ответить, какая-же группа сейчас занимается, а если не занимается, то почему? Говорила все как было раньше и не сказала, как обстоит дело с занятиями в кружках сейчас.

Группа электромонтеров, которой руководил т. Родионов прекратила занятия из-за выезда

Родионова на курорт. Кочегары электростанции должны начать занятия по приказу с 1 июля, но до сегодняшнего дня не начали занятий. Курсы электромонтеров цеха т. Ларионова должны начать занятия с 1 июля — не занимаются. Тов. Войткевич объясняет, что группа не занималась из-за выезда тов. Ларионова в командировку. Ларионов давно вернулся, а занятия все-же не проводятся.

Аналогичное положение с подготовкой и в других цехах. Везде группы организованы, только беда в том, что занятий не проводят.

Заключены договора на индивидуальное обучение на рабочих местах, но это одна формальность.

Проверять такое обучение никто не проверяет на рабочем месте. Если назначают экзамен после истечения срока обучения, то на него не являются, так как люди не подготовлены. Обучают так, как кому вздумается. Если обучающийся знает, как сделать деталь, то он не знает станка, на котором работает. Плохо знают инструмент и прочее.

Много говорили об организации технического кабинета и это осталось только разговором.

Необходимо укрепить штат отдела подготовки кадров. Потребовать, чтобы приказ по подготовке выполнялся. Принятое обязательство должно быть выполнено.

Сколько бы ни было у нас прекрасной техники сейчас, сколько бы ни было ее в будущем, надо помнить золотые слова товарища Сталина о том, что техника без людей мертва. Зато люди, овладевшие техникой, способны на чудеса. И, организовав подготовку квалифицированных рабочих с размахом достойным большевиков, наша промышленность покажет чудеса новых достижений в борьбе за нашу родину, в борьбе за нашу победу. (Передавая «Правда»).

Задание выполнено в срок

С первых дней августа к спущенной ранее программе цех получил дополнительное задание на выпуск полуфабрикатов для изготовления очень важного изделия для нужд фронта. Задание было сложное. Перед коллективом цеха стояла почетная задача выполнить заказ фронта в срок.

Эта работа была поручена высококвалифицированным рабочим т.т. Иванову, Галичину, Мещерякову, Ленчик и Моисееву. Эти товарищи работали энергично, не считаясь со временем, и выработывали до двух и больше норм. Задание фронта было выполнено в срок.

ДЕВЯТНИН,
и.и. цеха.

Гвардеец тыла

Лучший шлифовальщик цеха, кандидат партии, тов. Агеенко Е. по праву заслуживает звание гвардейца тыла.

Наиболее ответственные работы по шлифовке деталей поручаются тов. Агеенко и качество работы у него всегда безупречное. Задание выполняет на 150-200 процентов.

Тов. Агеенко гордится знанием своего дела, но никогда этим не кичится и не зазнается. Не было случая, чтобы тов. Агеенко под каким либо предлогом отказался от работы, будь это в любое время суток.

Тов. Агеенко ежедневно получает задание выражающееся в среднем в 25 норма-

часов и он никогда не уйдет с работы не выполнив его.

Средняя продолжительность рабочего дня у тов. Агеенко 12 часов, но бывает, когда тов. Агеенко, проработавшему 12 часов, дают какую нибудь срочную работу и тов. Агеенко без всяких отговорок начинает выполнять и эту работу.

Будучи лучшим шлифовальщиком цеха, тов. Агеенко помогает осваивать работу шлифовальщикам более низкой квалификации, когда словом, а когда и примером у станка.

Свое рабочее место и станок содержит в образцовом порядке. Этого же требует и от своих сменщиков.

И. С. БАЙДИН

Не забываем о своих защитниках

Коллектив охраны не забывает о своих защитниках, доблестных воинах Красной Армии успешно продвигающихся вперед и освобождая свою родину от гитлеровской нечисти испоганившей нашу священную землю.

Чтобы еще крепче бить гитлеровских бандитов в

зимний период, мы готовим дорогим бойцам теплую одежду. На внесенные средства приобрели валенки, несколько пар теплых рукавиц, шерстяных носков и имеем наличными 600 руб. деньгами.

Поступление денежных средств продолжается.

И.и. ВВО СИДОРЕНКО

С пленума заводского комитета

17 августа состоялся пленум заводского комитета, на котором был заслушан отчет председателя комиссии общественного контроля тов. Потоцкой.

По этому вопросу развернулись оживленные прения. В прениях выступали т.т.: Бунтушкин, Федоренко, Попков, Степанова, Шалышевская, Рязанов, Кобызов, Шлахов и др., которые вскрыли ряд серьезных недостатков в работе комиссии общественного контроля.

Мы слышали сейчас отчет председателя комиссии ОРСа тов. Потоцкой—говорит тов. Бунтушкин,—по в ее отчете не сказано было основного. Не сказала того, как была поставлена работа ОРСа до ее прихода и как она поставлена сейчас. Она свое выступление свела к тому, что не знала с чего начинать работу и как ее организовать. Сейчас—говорит она—получена подробная инструкция, в которой указано, что должна делать комиссия, тогда как и до этого было известно о том, чем должна заниматься комиссия ОРСа.

Из комиссии—говорит тов. Степанова—было сделано пометание. Тов. Прохоров на всю общественность смотрит наплевательски, так как имеет поддержку со стороны директора завода.

О поступлении шелка—говорит она—я узнала случайно и когда ознакомилась с этим обстоятельством, то оказалось, что шелк тов. Прохоров выдал своим близким, в том числе и тов. Мексину. Шалей в магазин поступило 17 штук, из которых 5 ордеров выдали для жен красноармейцев, но когда пошли получать, то выдали только одну, а остальные четыре разошлись среди близких знакомых.

Работа комиссии ОРСа—говорит тов. Федоренко—проводилась очень неаккуратно. Тов. Потоцкая занималась распределением продуктов и товаров в то время, как ее задача была только проверять правильность этого распределения. Тов. Потоцкая могла справиться

с работой, но она расплылась по мелочам и упустила основное. В своей работе она должна была половину своего времени уделить организационному вопросу, в силу чего и получилось, что члены комиссии не работали. Заводский комитет от этого устранился и этим участием не руководил.

Вина тов. Потоцкой и членов комиссии—говорит тов. Кобызов—в том, что они энергично взялись за работу, но скоро сложили оружие действительности. Их приход работники ОРСа встретили в штыки на всех участках проверки. При обращении к тов. Прохорову членов комиссии или тов. Потоцкой, он им отвечал—„Не суйте своего носа куда не следует“. Когда требовали накладные на поступивший товар, он говорил—«Какое ваше дело, что поступило».

И даже говорил своим работникам—«Гоните комиссию в шею и не допускайте ни одного».

Вот так комиссию общественного контроля встретил тов. Прохоров. Он даже не посчитался с тем, что комиссия учреждена по настоянию Комитета Обороны, который придает этому исключительное значение, а для тов. Прохорова это было преградой творить незаконные дела.

Принцип торговли грубо нарушается, процветает спе-

стема самоснабжения, раскраивание фондов питания не по назначению.

Буфеты—говорит тов. Папков—оставались вне контроля. Были сигналы на обмер и обмер трудящихся, но мер со стороны комиссии не принято. Сейчас нужно подумывать и о подсобном хозяйстве. Скоро начнется сбор урожая, где нужно будет организовать повседневный контроль.

Выступившие в прениях указали и на то, что основной участок контроля—столовая по настоящему не контролировалась. Не проверялась раскладка продуктов и калькуляция. Нормы продуктов на блюда и цены нигде не вывешиваются. Книжки жалоб совсем не существует. В привычку касирш вошло сдачу 10-20 и больше копеек не сдавать и даже не напоминают, что они остаются должны.

Пленум заводского комитета принял решение направленные на организацию лучшего повседневного контроля на всех участках их деятельности. Пленум обязал председателя завкома лучше помогать комиссии в ее работе, периодически проверять ее работу и нарушителей советской торговли или распределения фондов питания, привлекать к строгой ответственности.

Мы шагаем по орловской земле. Наши части обходят немецкие узлы сопротивления, берут немцев в клещи, окружают гарнизоны врага и уничтожают их.

Враг считал свои укрепления на орловских возвышенностях неприступными. Они тянулись разветвленной сетью от Мценска через Болхов и дальше на северо-запад. Лучшие военные специалисты фашистской Германии разрабатывали планы этих укреплений. Каждый метр земли, каждая лощина на много километров в глубину простреливалась перекрестным огнем. Каждая высота представляла в отдельности узел сопротивления, а

система высот вырастала в непродоходимую линию укреплений—дотов, дзотов, проволочных заграждений, противотанковых препятствий, минных полей. За первой линией укреплений тянулись вторая и третья.

Позади укрепленной полосы были проложены рокадные военно-автомобильные дороги, позволявшие немцам свободно маневрировать своими силами, в любую минуту подбрасывать резервы, технику, боеприпасы. Дальше, главным образом в лесах, на хорошо разветвленной сети дорог были сосредоточены войсковые тылы, штабы, склады.

Письмо с фронта

Здравствуйте Лидия Ильинична!

Вы очевидно знаете из газет и радиопередач Совинформбюро о том, что славная Красная Армия разбила в дребезги летнее наступление немецких армий в районе Курск-Орел, и наносит им удар за ударом, продолжая продвигаться вперед, освобождая наши родные села и города. В этих наступательных боях ваш муж Лялик Александр Иванович показал образец боевой выучки, смелости и отваги, работая командиром связи в артиллерии, он со своими бойками обеспечивает бесперебойную связь, что дает возможность больше послать снарядов на головы фашистов.

Он, как молодой коммунист, отдает с честью все свои знания и силы для разгрома фашистских орд.

Его заслуги перед родиной и народом отмечены правительственной наградой медалью „За отвагу“. Товарищ Сталин Иосиф Виссарионович 24 июля 1943 года благодарил войска, ведущие разгром немцев. В этой работе есть доля труда и Вашего мужа Лялика Александра Ивановича. Воодушевленные благодарностью товарища Ста-

лина все мы, в том числе и Александр Иванович, взяли обязательства еще лучше работать, еще крепче бить немцев мстить им за все.

Я прошу Вас передать коллективу и парторганизации, где работал Лялик Александр Иванович, нашу благодарность за славного сибирского воина—артиллериста. Пусть они знают, что воспитанник нашей парторганизации не подведет их, пусть они лучше помогают фронту, обеспечивают успешную уборку урожая, выполняют полностью все задачи, поставленные перед ними.

Лично Вы, Лидия Ильинична, можете заслуженно гордиться своим мужем, как славным воином-фронтовиком, будьте верной женой нашего коммуниста, славной матерью Ваших детей, будьте уверены в нашей победе. Прилагайте все силы на помощь фронту. Пишите чаще желанные весточки Вашему мужу.

Передайте нашу благодарность матери Лялика Александра Ивановича, спасибо ей за ее славного сына, стойкого воина.

Будьте здоровы и счастливы.

С ном. приветом партизана
СЕМУСОВ А. С.

ВОЙСКА ИДУТ ВПЕРЕД

Все здесь было рассчитано на очень длительную оборону. Нам довелось видеть растерянные лица немцев в первые часы прорыва их „неприступных“ линий.

—Мы не имели возможности поднять голову,—заявил один из плененных немецких офицеров.—Ваша артиллерия, авиация и минометы расстреляли все наши планы!

Это были специально для обороны подготовленные войска—основная надежда германского командования. И они не выдержали. Однако тот же офицер на допросе заявил:

—Орла вам все-таки

не взять. Это невозможно! С каждым днем бои за Орел принимали все более ожесточенный характер. Оправившись от первого внезапного удара, враг стал срочно перебрасывать сюда свои отборные резервные части. Все они получили приказ устоять во что бы то ни стало, удержать Орел.

Между тем с севера, востока и юга наши войска продолжали с упорными боями продвигаться вперед, громя противника и с каждым днем все убедительнее доказывая свое над ним превосходство. В одном месте, например, немцы засели за Окой и не давали нашим войскам продвигаться по шоссе. И вдруг наши подразделения форсировали реку и заняли село на западном ее берегу, в тылу у противника. Наши части, тесня немцев с трех сторон, нанесли им концентрированный удар и заставили отшатнуться от шоссе.

Подойдя к Орлу и зацепившись за окраины города, наши войска начали уличные бои.

МЕСЯЧНИК ПО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

Участие коллектива в месячнике

С начала объявления месячника по рационализации поступило в БРПЗ 9 предложений. Из цеха т. Клишнина подано 2 предложения, из цеха т. Фадеева—2, механического цеха—2 и др.

Большинство цехов остались в стороне от этого важного мероприятия и от них не подано ни одного предложения. Активное участие в месячнике принимает инженер-рационализатор тов. Панин.

Поданы предложения мастерами: тт. Порохиной, Рябцовским и Кравцовым.

Итоги первой половины месячника неудовлетворительны. Наш завод имеет настолько большие резервы, что поле деятельности рационализаторов очень широко.

14 августа исполняющий обязанности директора завода тов. Карпов проводил совещание с начальниками цехов, на котором решено пред-

лечь месячник до 15 сентября и обязало начальников цехов по боевому включению в проведение месячника. Начальники цехов вместе с нами профактивом должны вести большую работу среди коллектива.

Все, как один, включились в проведение месячника рационализации и дали свои предложения, помня, каждое предложение—это крепкий удар по врагу.

КУЗНЕЦОВА

Механизированная подача

Слесари т.т. Петров и Кулаченко, работая в цехе тов. Девяткина, предложили механизировать подачу, полуфабрикатов на мельницу. Большую часть работы провели своими собственными си-

лами. 20 августа предложение принято и передано для доконструирования.

Тов. Сусоров должен к 25 августа закончить конструкцию и руководство цеха обязано обес-

печить все условия для работы т. Петрова и Кулаченко над реализацией их предложения.

Это предложение даст облегчение условий труда и сокращает рабочую силу.

Рецепт найден

Мастер тов. Порохина Е. С. (цех тов. Фадеева) в процессе работы на своем участке оказалась в затруднительном положении. Для приготовления клея отсутствовала бура, а без нее качество клея было плохое—работать нельзя. Елизавета Степановна с большим желанием взя-

лась за изыскание нового рецепта.

Много пришлось поработать тов. Порохиной над подысканием заместителя, много перепробовано материалов и в результате рецепт найден. Труд не пропал даром.

Предложенный ею клей состоящий из казеина, муки нашатырного спирта, дал хорошие резуль-

таты. Новый рецепт клея применяется теперь в работе. У каждого из его рабочих мест на участке есть над чем думать для увеличения производительности и экономии материалов. В месячник по рационализации каждый трудящийся должен внести свое предложение.

Героям Орла и Белгорода

В привычных сумерках суровой Полночной заглам торжества, Руноплеща победе новой, Внимала Фриваня Моюна.

И голос праздничный орудий В сердцах взволнованных людей, Был отголоском грозных буден, Был громом ваших батарей.

И каждый дом и переулок, И каждый камень воя Моюна, Распознавала в этих дулах—ОРЕЛ и БЕЛГОРОД—слова.

Родные войны! Сторицей Восславит ваши имена И благодарная столица И благодарная страна.

А. ТВАРДОВСКИЙ.

А. БУЛГАКОВ.

Засаливают помидоры также, как и огурцы. Для засолки обычно идут зеленые плоды, но можно засаливать и зрелые, преимущественно мелкие плоды.

Нельзя в одну бочку помещать плоды разной спелости — зеленые и красные. Перед засолкой их сортируют по степени зрелости — на зеленые, бурые и красные, и по размеру — на крупные и мелкие. По возможности нужно засаливать крупные помидоры отдельно от мелких. Нельзя засаливать плоды, пораженные болезнями, гнилые и перезрелые. Перезрелые плоды должны быть использованы для варки томат-пюре.

Для приготовления соляного раствора берется 700-900 граммов соли на 10 литров воды при засолке зрелых плодов. Рассол готовят из расчета 5-6 литров на 1 ведро плодов или 1 ведро рассола на 2 ведра плодов. Из специй применяют укроп,

чеснок, красный перец в стручках, листья черной смородины.

Специи вносят в общем количестве 2-3 килограмма на 100 килограммов плодов, в том числе укропа 1,5 килограмма, чеснока 150 граммов, листьев хрена 200 граммов.

Перед укладкой в бочки у плодов удаляют плодоножки и моют в чистой питьевой воде. Укладку в бочки, размещение специй и заливку рассолом производят так же, как и при засолке огурцов.

Хранение помидоров производится в таких же условиях, как и хранение огурцов.

Засоленные помидоры (а также огурцы, квашеную капусту и др.) для употребления следует брать чистой деревянной ложкой, а не руками. В таком случае рассол не засорится и может быть использован для добавки к кушаньям (в щи, борщи) и для других нужд.

Будет ли предел безхозяйственности?

При просмотре журнала дежурных диспетчеров в нем имеется такая запись: «3 августа в смене мастера тов. Круговой (цех тов. Алескера) была забракована масса в количестве 40 килограммов потому, что мойщица не вышла на работу, а поставленная новая работница с этой работой не справилась».

Никого эта запись не тронула. Явление, как видно, обычное и этому не придают никакого значения. Можно только удивляться, как этот случай попал в журнал, ведь этот случай не первый.

У этого цеха стоят сотни бочек с бракованными изделиями и массой. В них находится сотни тонн дорогостоящего цветного металла. На

этом «кладбище» можно замаскировать любое количество бракованных изделий и никто не узнает и не найдет.

Браку очень много, а привлеченного к ответственности ни одного. Почему? Учтает, а поэтому и нет виновников.

Больше года идут одни разговоры о подыскивании места для установки печи на переработку отходов и только, конкретного ничего не делается.

Этой безхозяйственности должен быть положен конец. За брак люди должны нести самую строгую ответственность. Металл, находящийся на этом «кладбище», должен быть немедленно восстановлен. **ЗАДОРЖНЫЙ.**

Нам отвечают

«Симулянты за больничным листком»

На помещенную под таким заголовком заметку в газете «Стройка» № 28 от 11 июля 1943 г. сообщая, что медсестра амбулатории т. Горбаче-

ва за нарушение указа Президиума Верховного Совета от 26 июня 1940 года выразившееся в самовольных выездах с работы, нарсулом осуждена. **ПРОКУРОР ГРИГОРЬЕВ.**

Водный режим в цехах

Налаживание водного режима в цехах имеет большое значение в охране здоровья рабочих нашего завода. Питьевая вода, получаемая из реки, значительно загрязнена различными микробами, вызывающими кишечные заболевания. Употреблением непрокипяченной воды вызываются следующие болезни: брюшной тиф, дизентерии, паратифы «А» и «Б», токсические поносы, холера и др. Уберечься от этих заболеваний можно только употребляя кипяченую воду. Задача начальников цехов — обеспечить для рабочих кипяченую воду на время их работы в цехах. Большая работа в этом направ-

лении проделана начальниками цехов т. т. Федоренко, Алескер, Алексеевским. Особенную заботу о здоровье рабочих проявляет ДЮЦ, в лице тов. Кравцовой. Там организованы: сануголок, аптечка и образцовый питьевой режим. Совсем не проявляют заботу о здоровье рабочих т. т. Черкасов и Алексеев, не обеспечившие до сих пор кипяченую водой у себя в цехах.

Необходимо начальникам цехов понять, что каждый заболевший рабочий — это невыполнение плана, нужно приложить все усилия и сохранить здоровье рабочих своего цеха. **НЕПОМНЯЩАЯ**
начальник медсанчасти.

Безобразное отношение к продуктам питания

16 июня был получен на склад ОРС'а сыр. Из него 116 кг. забраковано, как не годный к употреблению в пищу.

19 августа этот сыр был выброшен в яму. Спрашивается, как можно было хранить испорченный продукт больше 2-х месяцев в такую жару? Почему за это время нельзя было его употребить на корм свиньям, а выбросили без ведома начальника ОРС'а и рабочего контроля.

Выброшенный сыр был подобран для кормления скота гражданами поселка. Причем оказалось, что часть сыра вполне пригодна к употреблению в пищу. И едва ли все 116 кг. были свалены в яму.

Ясно, что 2 месяца назад он тем более мог быть реализован для скота подсобного хозяйства.

Таким образом причи-

нен материальный ущерб ОРС'у и возникла возможность источника отравления.

Говорят, что такие вещи зав. складом т. Смирновой творятся не впервые. И все проходит безнаказанно.

Пора положить конец такому отношению к продуктам питания. **А. Ф.**

У ГАДАЛКИ

(Из берлинских анекдотов)

Однажды Гитлер пришел к знаменитой гадалке узнать свою судьбу. Чтобы его не узнали, он переделался шофером. Гадалка посмотрела его руки и предсказала:

— Вам предстоит большие неприятности. Во-первых, у вас лопнет ось, во-вторых, нехватит бензина, в-третьих, у вас отберут водительские права.

Отв. редактор
И. П. Антипов.